

比奥当选连任塞拉利昂总统 习近平致电祝贺

新华社北京7月6日电 7月4日，国家主席习近平致电朱利叶斯·马达·比奥，祝贺他当选连任塞拉利昂共和国总统。

习近平指出，中国同塞拉利昂友谊源远流长。近年来，两国政治

互信持续增强，务实合作成果丰硕，在国际事务中密切配合。我高度重视中塞关系发展，愿同比奥总统一道努力，相互支持，团结协作，推动中塞全面战略合作伙伴关系不断发展，更好造福两国人民。

习近平向中英贸易“破冰之旅”70周年活动致贺信

新华社北京7月6日电 7月6日，国家主席习近平向中英贸易“破冰之旅”70周年活动致贺信。

习近平指出，70年前，以杰克·佩里先生为代表的英国企业家敏锐看到新中国的光明前景和中英合作的巨大潜力，以无畏的勇气和

魄力打破意识形态坚冰，率先开辟了中英贸易交流的通道。70年来，几代“破冰者”见证并积极参与中国发展和改革事业，在互利合作中实现自身发展壮大。在双方共同努力下，中英贸易从无到有，如今已超过千亿美元。事实证明，中

英合作造福两国人民，也有利于世界和平和发展。

习近平强调，当今世界多重挑战交织叠加，经济全球化遭遇逆流。希望中英各界有识之士传承富有远见、开放合作、敢为人先的破冰精神，奋力开拓合作共

赢新局面，推动构建开放型世界经济，为促进中英友好合作作出更大贡献。

当日，中英贸易“破冰之旅”70周年活动由中国国际贸易促进委员会与英国48家集团俱乐部、英中贸易协会共同在京举办。

司法部规范33类81项公证事项

新华社北京7月6日电（记者白阳）司法部日前向社会公布《关于进一步做好公证证明材料清单管理工作的指导意见》，对33类81项公证事项作出规范。

指导意见坚持便民原则，明确能够通过政务信息资源共享方式获取的，不再让当事人提供；坚决清理不必要的证明材料。

与2021年制定的高频公证事项清单相比，此次司法部规范的公证业务类别由12类扩大到33类，公证事项由22项增加到81项，其中包括学历、学位、无犯罪记录、亲属关系、收入状况、继承、遗嘱、房屋买卖、婚前财产约定、升学派位（摇号）等与人民群众生活息息相关的公证事项。与地方制定

的证明材料清单相比，共减少非必要证明材料116项。

指导意见要求，各地司法厅（局）和公证协会，根据公证执业实际，需要在清单之外补充证明材料的，公证机构应当根据当事人提供的线索主动收集。各地已经公布的公证证明材料清单与本清单列明的证明材料要求不一致的，以本清单为准。鼓励各地结合实际，就本清单之外的公证事项制定证明材料清单。公证机构要依据相关规定切实履行审查责任。

指导意见还提供了《清单所涉证明列举》，明确了身份证明、不动产权利证明、婚姻状况证明等证明材料的具体证明文件形式。

教育部：全力开展高校毕业生就业创业促进行动

新华社北京7月6日电（记者徐壮）2023届高校毕业生达1158万人，教育部门如何促进他们就业？在国务院新闻办6日举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上，教育部政策法规司司长邓传淮表示，教育部全力组织开展高校毕业生就业创业促进行动，加快推进就业工作进程。

邓传淮介绍，促进行动概括起来为“六个着力”：着力拓展就业岗位、着力加快招录进程、着力做好政策宣传落实、着力优化指导服务、着力做好重点帮扶、着力做好离校“不断线”服务。

具体来说，教育部门指导各高校有针对性地访企拓岗，挖掘更多岗位，开展万企进校园活动，保持校

园招聘热度和毕业生参与度，提升招聘供需的匹配度；配合有关部门加快完成机关事业单位、国企等政策性岗位招录；加强对尚未落实岗位毕业生的个性化就业指导，抓紧组织各类实习见习活动，帮助毕业生增强就业信心、尽早落实去向；指导各地各高校落实“一对一”帮扶责任制，为低收入家庭等困难毕业生

精准推送3个以上岗位等。

针对更好匹配经济社会发展问题，邓传淮表示，近年来，教育部大力推进高等教育供给侧结构性改革，以多种方式深化产教融合、校企合作，开展毕业生就业状况跟踪调查，强化就业状况对学科专业设置和人才培养的反馈联动，推动高等教育与经济社会发展需要更加契合。

国家疾控局：启用95120疾控流调专用号码

据新华社北京7月6日电 国家疾控局会同工业和信息化部确定95120短号码作为全国疾控电话流调专用号码，已于近日在全国各级疾控机构正式启用，这是记者6日从国家疾控局了解到的信息。

做好流调工作对于传染病病例的早发现、早报告至关重要。流调工作主要采用面对面现场流调的方式进行，同时电话流调是

快速获取调查对象相关信息的重要手段。

据国家疾控局有关负责人介绍，该系统具有统一外呼号码、AI智能外呼、来电提醒和挂机短信、多终端应用等功能，可实现全时段、多场景开展电话流调，有效降低被流调人员拒接率和漏接率，减轻基层流调人员工作压力和强度，提升工作效率。

商务部回应镓、锗相关物项实施出口管制

新华社北京7月6日电（记者谢希瑶）针对中国决定对镓、锗相关物项实施出口管制，商务部新闻发言人束珏婷6日在商务部例行新闻发布会上回应称，中国政府依法对镓、锗相关物项实施出口管制，

确保其用于合法用途，目的是为了维护国家安全，更好履行国际义务。需要指出的是，出口管制不是禁止出口，出口符合相关规定的，将予以许可。

束珏婷说，镓、锗相关物项具

有明显的军民两用属性，对镓、锗相关物项实施出口管制是国际通行做法；世界上主要国家普遍对其实施管制。中国政府依法实施出口管制，不针对任何特定国家。在发布公告前，中方已通过

中美、中欧出口管制对话渠道进行了预先通报。

商务部、海关总署7月3日发布公告，决定对镓、锗相关物项实施出口管制。公告自2023年8月1日起正式实施。

2023世界人工智能大会在沪开幕

7月6日，一个机器人在2023世界人工智能大会展会现场进行投篮表演。

当日，2023世界人工智能大会在上海世博中心拉开帷幕。本届大会主题是“智联世界 生成未来”。大会除了举办科学前沿和产业高质量发展全体会议以及主题论坛等活动外，还有超400家参展企业在世博展览馆5万平方米主展区内展示包括大模型、芯片、机器人、智能驾驶等领域的科技成果。

（新华社记者 方喆 摄）



【紧接第1版①】在国内率先开发出轮滑鞋速度过桩新功能。2021年，“金峰文体”的第三代速度过桩轮滑鞋实现量产。

由于性能特殊，在生产速桩鞋等竞速用轮滑鞋的过程中，几个关键工序无法用机器完成，只能靠人工。“我们高端竞速鞋的产能不大，一年也就五六千双。”贺国峰说，面对高质量发展浪潮，企业主动收缩产能，提升产品含金量，年产量从原先的100余万双降到50万双，产值却稳定在8000万元左右。凭借创新赋能，“金峰文体”

在轮滑鞋行业独占鳌头，不仅受到全国5000多家轮滑教育培训机构的青睐，其自主品牌“乐秀”速桩鞋还畅销东南亚、中东等地区。意大利著名轮滑品牌Rollerblade也慕名而来，双方建立了长期合作关系。

更令人欣喜的是，随着体育强国建设进程的加快，“金峰文体”轮滑鞋不断“滑”进亚运会、亚运会等各大体育赛事。企业的发展蒸蒸日上，建设中的使用面积1.2万平方米新厂房年内就能投用，有望形成一座初具规模的轮滑产业园。

【紧接第1版②】聚集了一批优秀的职业画师，绘制供给日本、高丽的佛教宗教画。归老宁波的南宋书法家张即之在日本书坛享有盛誉，普陀山、雪窦山及相关题材作品在日本、高丽文化发展中留下深刻印记。

明代到宁波天童寺修行的日本僧雪舟，从灵山水汲取灵感，绘成名作《四季山水长卷》等。今天在宁波城市展览馆内，就用数字动画技术展示着雪舟的《唐山胜景画稿》。

活跃的艺术市场和外贸交往

浙江大学求是特聘教授何欢欢认为，从历代绘画大系的研究看出，

宁波出品的“明州佛画”等艺术品，兼具商品、礼品、藏品的特性，是中国古代“艺术市场化”的实证，也是中外经济交往的重要代表。

“宁波特展”中展出了一批“罗汉图”，这是南宋时期“明州佛画”中最具代表性的题材。这些画作主要售给日本、高丽等国。笔墨工谨、设色雅艳。专家认为，展出的这批图册为南宋绘画的珍品，为后世提供了研究南宋社会的重要史料。

宋《十六罗汉图》现藏于日本相国寺，各图均有“庆元府车桥石巷陆信忠笔”款。南宋时期，宁波曾称“庆元府”。专家认为，“陆信忠”可能是一家绘画作坊的品牌，绘制者应是一个群体，可能已形成

家族化企业。

类似“陆信忠”款出口日本的佛教题材作品有很多，都属于制作和销售量很大的通俗美术制品。据分析，这些作品的制作源于粉本，通过分割拼接，使图像复制变得简便易行。作品构图变化丰富，强调故事性，表现手法富有装饰性。作为背景的山泽、栏杆、家具、织物等反映了当时世俗生活的景象。

展品画作记录着时代的演变。宁波是古代中国对外开放和商品经济较早萌芽的地区，经商传统深厚，有“无宁不成市”之说。即使在对外贸易时开时禁的明清时期，宁波也一直一直是外贸的重要口岸。宁波是明代法定专通日本唯一港口，当时

的中日勘合贸易及民间海上贸易以宁波为中心。今天的宁波是中国重要的外贸大市，进出口额连续多年居全省第一。

向更广阔空间拓展

由浙江大学、浙江省文物局编纂的“中国历代绘画大系”是2005年浙江省委主要领导亲自批准、多年来高度重视和关心的国家重大文化工程，是迄今精品佳作收录最全、出版规模最大的中国绘画图像文献，也是传承中华历史文化的大数据库。

蔚为大观的绘画作品中，隐藏着浩瀚的信息，以画为舟，航向文明

的深海，看到的不仅是传统艺术的辉煌，还有经济社会发展的丰富内涵。艺术人手，向更广阔空间拓展，对促进很多领域的研究和发展具有重要价值。

展览中吸引了很多市民观赏的赵佶《芙蓉锦鸡图》展品，是艺术助力科研的范例。中国科学家2016年研究发现，画中锦鸡是900年前雉类杂交的忠实记录，也是迄今全世界关于鸟类杂交的最早记录。该研究成果已发表于国际鸟类学期刊IBIS。

据悉，“中国历代绘画大系”项目组正和农业、政治、生物、科技、教育等学科相结合开展研究。“宁波特展”中有《耕作图》《蚕

织图》两幅长卷展品。南宋时期，曾任於潜（今属杭州）县令的宁波士人楼璠，于任上体察农桑，创作了这两幅画，深得宋高宗赞赏。此作记录了当时耕夫、蚕妇的劳作过程，被誉为“中国最早完整记录男耕女织的画卷”“世界首部农业科普画册”。虽然原作早已佚失，但有宋代佚名画家和传为元代程棨的临摹本流传至今。

何欢欢说，“中国历代绘画大系”中有一半属于“涉农”题材，项目组与浙大农学院合作，深度解析古画中农耕文明的技术、民俗等，除了学术成果，还制作一批短视频，在“学习强国”上开展科普。

（原载2023年7月6日《新华每日电讯》）

镇心有爱 守护未来

镇海区开展未成年人保护法“六进”主题宣传活动

陈科科 宋文宇 严思奕 文/摄



未成年人是国家的未来和希望，他们的健康成长需要全社会共同的关爱和保护。围绕《中华人民共和国未成年人保护法》的宣传与贯彻，依托“未成年人保护工作宣传月”这一背景，近日，镇海区全方位开展了未成年人保护相关政策

镇海爱琴海购物公园广场举办未成年人保护集市打卡宣传活动

与法律法规的宣传工作。该活动旨在努力营造全社会关爱保护未成年人健康成长的浓厚氛围。

本次宣传活动的主题为“镇心有爱 守护未来”，镇海区民政局通过线上和线下相结合的方式，立足“进家庭、进学校、进机关、进村社、进广场、进网络”六个方面，多视角、全方位开展未成年人保护相关政策和法律法规的宣传。活动开展以来，镇海区民政局累计发放未成年人保护公益宣传手册超过6000册，举办宣讲活动共56场。

镇海区此次“镇心有爱

守护未来”主题宣传活动的成功开展，充分展现了镇海区对未成年人权益保护的高度重视和积极行动，彰显了镇海区做好关爱和保护未成年人工作的信心和决心。

“我们将通过多样化的宣传形式和全方位的覆盖方式，继续开展形式多样、内容丰富的未成年人保护宣传活动，普及未成年人保护常识，凝聚保护未成年人的社会共识，共同画好未成年人保护这个‘同心圆’，为未成年人营造良好的社会生活环境，努力提升他们的获得感、幸福感和安全感。”镇海区民政局相关负责人表示。



未成年人保护法宣传进村（社区）活动